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ATA DA REUNIÃO 
 

Ata da Reunião do Comitê Local de 
Acompanhamento e Avaliação (CLAA) do 
Programa de Educação Tutorial (PET). 

 

 

Aos trinta dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte três, às 14h08, reuniram-1 

se virtualmente, os membros titulares do Comitê Local de Acompanhamento e Avaliação 2 

(CLAA) do Programa de Educação Tutorial (PET), Thaise Costa Guzzatti (PET Educação do 3 

Campo) - Presidenta, Francilene Gracieli Kunradi Vieira (PET Nutrição), Adriana Terumi 4 

Itako (PET Ciências Rurais), Paulo de Morisson Faria Júnior (PROGRAD), Renata Goulart 5 

Castro (PROGRAD) e a representante discente Greta Gabriela Rychescki (Discente do PET 6 

Nutrição). Participaram ainda a membra suplente Diane Diniz Maciel (PROGRAD). A 7 

presidenta do CLAA/UFSC, professora Thaise iniciou a reunião mencionando que o CLAA 8 

foi recomposto pela portaria PORTARIA N.º 200/2023/PROGRAD, DE 07 DE NOVEMBRO 9 

DE 2023 e promoveu uma rodada de apresentações. Na sequência, apresentou os itens 10 

da pauta: 1) Aprovação da ata da 1ª reunião ordinária do CLAA, de 04/07/2023; 2) 11 

Relatório Institucional Consolidado – RIC 2023;   profa. Thaise esclareceu que dois 12 

pontos ficaram pendentes da reunião realizada em julho de 2023. Um deles era 13 

referente a necessidade de recomposição do CLAA, fato que já foi superado pelo 14 

informe dado; e um segundo relacionado às visitas aos grupos PET, que no caso estaria 15 

englobado no planejamento para o ano de 2024. Colocada em votação, a pauta foi 16 

aprovada por unanimidade. Passou-se, na sequência, à discussão dos pontos. Item 01) 17 

A profa. Thaise projetou a ata e colocou em discussão. Em seguida foi colocada em 18 

votação e aprovada por unanimidade. Item 2) A presidenta projetou o protótipo do RIC, 19 

idealizado com o tutor do PET Computação, professor Ronaldo, e informou que, caso 20 

seja aprovado, será iniciado o desenvolvimento. O protótipo foi apresentado e colocado 21 

em discussão. A professora Renata manifestou preocupação pelo fato do sistema não 22 

ser desenvolvido pela Superintendência de Governança Eletrônica e Tecnologia da 23 

Informação e Comunicação (SETIC) e, desta forma, não teria manutenção e atualização 24 

pela estrutura institucional. Professora Thaise esclareceu que após contato com a SETIC, 25 

foi informada que o setor de desenvolvimento está sobrecarregado e que a demanda 26 

demoraria a ser atendida, optando-se pelo desenvolvimento pelo próprio PET. Além 27 

disso, debateu-se sobre o processo de elaboração do RIC 2023. A professora Thaise 28 

destacou que esse relatório ainda será preenchido em um formulário google e que a 29 

proposta é que seja entregue pelos tutores juntamente com a elaboração do relatório 30 

no SIGPET, em 30/01/2024. Encerrada a discussão, a proposta foi colocada em votação 31 

e aprovada por unanimidade. Por conseguinte, passou-se ao item 03) Planejamento de 32 
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ações para o CLAA em 2024. Inicialmente a profa. Thaise lembrou das duas principais 33 

atribuições do CLAA, quais sejam: acompanhamento e avaliação dos grupos PET na 34 

UFSC. Elencou uma série de ações que são feitas anualmente, tais como produção do 35 

RIC, participação em processos seletivos de tutores, orientação aos grupos quanto à 36 

execução do custeio e prestação de contas, avaliação dos planejamentos e das 37 

prestações de contas, dentre tantos outros trabalhos. Destacou ainda que, na sua 38 

avaliação, o acompanhamento dos grupos poderia ser mais próximo, lembrando da ideia 39 

levantada na última reunião sobre a visita aos grupos PET. A Professora Renata se 40 

manifestou no sentido de que seria interessante e necessário, antes, o grupo realizar 41 

um planejamento estratégico para que, analisando coletivamente cenários, pudessem 42 

ser definidas as prioridades para avaliação e acompanhamento dos grupos PET pelo 43 

CLAA. A estudante Greta se manifestou que, do ponto de vista dos estudantes do grupo 44 

dela (PET Nutrição) e/de outros grupos PET (representados no Interpet), a partir da 45 

experiência dela, acredita que o planejamento seja algo mais complexo neste momento, 46 

justificando que não vê possibilidade de petianos e tutores assumirem outras tarefas, 47 

lembrando que de dezembro até março há inúmeras tarefas: planejamento 2024, 48 

relatório dos grupos no SIGPET e elaboração do RIC, relatório da prestação de contas 49 

relacionadas ao custeio. Então, na opinião da estudante, o CLAA deveria focar nas 50 

atividades obrigatórias e pensar na visita aos grupos, como proposto.  A Professora 51 

Renata justificou que a proposta dela é dada a partir da experiência no PET Saúde e que 52 

acha que com uma boa metodologia seria viável o planejamento. Professoras Francilene 53 

e Adriana se manifestaram no sentido da preocupação com o trabalho no período e na 54 

direção de manter o que já é de atribuição do CLAA. Professora Thaise propôs o seguinte 55 

encaminhamento que foi aceito por todos os presentes: O CLAA irá atuar em 2024 nas 56 

seguintes frentes: avaliação dos planejamentos apresentados pelos tutores; Avaliação 57 

dos relatórios e elaboração do RIC; Avaliação dos relatórios de prestação de contas do 58 

custeio; Realização de visita in loco aos 21 grupos PET (para realização das visitas, na 59 

primeira reunião de 2024, uma metodologia será apresentada), além de demandas 60 

pontuais que apareçam. Profa. Thaise Costa Guzzatti encerrou a reunião e lavrou a 61 

presente ata, que, inicialmente é aprovada pela presidência para publicação no site e, 62 

se aprovada em próxima reunião, será assinada pelos demais membros do CLAA.63 
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Titular Suplente 

 
 

 
Thaise Costa Guzzatti - Pet Educampo 

(Presidente) 

 

 
 

 
Francilene Kunradi Vieira - Pet Nutrição 

 
 

 
Diego Nunes – Tutor PET Direito; 

 
 

 
Adriana Terumi Itako – Tutora PET Ciências 

Rurais 

 
 

 
Israel de Alcântara Braglia – Tutor PET Conexões 

de Saberes; 

 
 

 
Paulo de Morisson Faria Júnior – 

Institucional/PROGRAD 

 
 
 

 
Rute da Silva – Institucional/PROGRAD; 

 
 

 
Renata Goulart Castro – Institucional/PROGRAD; 

 
 

 
Diane Diniz Maciel – Institucional/ PROGRAD 
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Tiago Kramer de Oliveira – Institucional/CFH; Fabrício de Souza Neves - Institucional/CCS; 

 
 

 
Rilary Cristina Alves Silva – Discente PET 

Educação Física; 

 
 

 
Greta Gabriela Rychescki – Discente PET Nutrição 
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